



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2020年6月 | 24
农历庚子年五月初四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 1385101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6026期 今日12版

王昌荣在舟山专题调研政法队伍建设时强调 以政治建设为统领 打造过硬政法铁军

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 6月23日,省委常委、政法委书记王昌荣在舟山专题调研政法队伍建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设的重要指示和考察浙江重要讲话精神,牢牢把握“五个过硬”总要求,按照省委十四届七次全会部署,切实增强“窗口”意识,以政治建设为统领,以学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”为牵引,全面落实严管厚爱各项举措,全力打造过硬政法铁军,切实当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示者。朱晨陪同调研。

菜园派出所是嵊泗县公安局唯一的城关派出所,承担了全县70%以上的基层公安事务。在派出所,王昌荣亲切看望民警、辅警,认真听取工作汇报,详细了解辖区社会治安状况和队伍建设情况。当得知该所建所65年来未发生一起民警、辅警违法违纪案(事)件时,王昌荣倍感欣慰。指出,基层派出所联系群众最紧密、服务群众最直

接,是展示政法队伍形象的“重要窗口”,希望菜园派出所继续继承发扬优良传统,把从严治警与“爱警暖警”结合起来,与提高执法司法规范化水平统一起来,不断提高维护社会安定有序、维护群众合法权益、维护社会公平正义的能力水平。

2012年,嵊泗县成立了以法官裘红个人姓名命名的“裘法官工作室”。近年来,该室在化解矛盾纠纷、开展立案指引、法律咨询、诉讼指导等方面发挥了重要作用。“要向你学习!”在嵊泗县诉讼服务中心,王昌荣与裘红法官亲切交谈,为她走出法院、深入社区开展服务的做法点赞。他指出,新时代法院工作不能简单以办案多少来衡量政绩,而要不断转变执法司法理念,加强源头预防和调解,深入开展诉源治理,努力把矛盾纠纷化解在诉讼前。他勉励裘红法官继续做好“传、帮、带”工作,引导年轻法官提高群众工作能力。同时要求嵊泗县法院在主动发现矛盾、跟进化解矛盾、开展诉源治理等方面深入探索,为我省法院改革创新贡献更多经验。

“一年要调解多少起纠纷?”“调解工作有没有什么困难?”来到嵊泗县公共法律服务中心,王昌荣与舟山市首席人民调解员倪华国面对面交流,对他心系调解事业、尽力定分止争的情怀予以肯定。在了解到嵊泗县公共法律服务中心还广泛发动律师、志愿者、社会力量参与,建立了“东海渔嫂”等一批富有特色的调解队伍后,王昌荣说,当前,我省正以县级矛调中心建设为牵引,深入推进社会治理领域“最多跑一地”改革。矛调中心作用发挥如何,关键在调解。要以县级矛调中心建设为契机,全面推广“东海渔嫂”等经验做法,进一步加强调解员队伍建设,着力解决调解员选拔、培训、保障、激励机制等问题,努力确保调解员队伍稳定、调解工作常态长效。

舟山市公安局政治生活馆是公安部命名的忠诚教育基地。王昌荣跟随讲解员的步伐,逐一察看各功能板块,深入了解他们开展政治建警、文化育警、廉政教育等情况,称赞该馆红色味、本土味、专业味、创新

味很浓,在队伍建设中发挥了精神家园的重要作用。他强调要进一步丰富警营文化、打造党建品牌,一方面教育广大干警传承革命精神,牢记初心使命,坚定理想信念,尽心履职尽责;另一方面,要充分发挥教育基地的作用,广泛组织社会各界走进警营,更多地了解政法工作、理解政法工作、支持政法工作。

在舟山市检察院,王昌荣参观了院史馆、检察文化中心等场所,对舟山市检察院浓厚的文化氛围表示肯定。他指出,舟山市检察院转隶以来,坚持把政治建设贯穿检察工作始终,特别是通过文化阵地建设,切实把大家的认识统一起来、思想凝聚起来,展现了良好的精气神。希望进一步强化政治建设,引领业务工作,引导广大干警以更强的政治担当更好的精神状态履行好法律监督职能,推动“四大检察”全面协调健康发展,为助推“重要窗口”建设作出新的更大贡献。

于万春及省委政法委相关部室负责同志陪同调研。

国家禁毒委表彰全国禁毒工作先进集体和先进个人 浙江7个集体(个人)受表彰

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 6月23日上午,国家禁毒委在北京举行全国禁毒工作先进集体和先进个人表彰仪式。

仪式上,国家禁毒委对全国100个禁毒工作先进集体和100个先进个人进行表彰。其中,浙江有7个集体(个人)受到表彰。

副省长、省禁毒委主任、省公安厅厅长王双全,省禁毒委副主任、省政府办公厅副主任施清宏,省禁毒委副主任、省公安厅副局长刘静等,在浙江省分会场参加仪式并

会见慰问了受表彰的浙江代表。

受表彰的全国禁毒工作先进集体有一——

苍南县公安局禁毒大队,这是1995年成立的浙江省第一支县级公安缉毒专业队伍。2019年,苍南县公安局禁毒大队深入开展监所挖隐和互联网涉毒案件专项打击行动,全年抓获涉毒违法犯罪嫌疑人675人次,移送起诉148名,行政处罚519人次,作出强制隔离戒毒决定187名;移送起诉一案10人以上团伙案件3起、一案3人以上10起,禁毒打击成效走在全省、全市前列。

象山县公安局禁毒大队,连续几年禁毒打处成效保持宁波全市前列。2019年围绕“全省首批禁毒示范县创建”主线,在农民会所安装图文电视,创建省级禁毒示范学校,在各大学校建设禁毒教育基地,推动禁毒预防教育进学校;结合象山县旅游优势,在影视城、渔港古城载兴鸦片馆建成禁毒宣传角并投入使用,累计向上千万人次普及禁毒知识。

阿里巴巴“青骄第二课堂”项目组,自2017年11月开始,快速开发、上线全国青少年禁毒预防教育数字化平台(青骄第二课堂),运用科技创新能力为国家、省、市、

县各级禁毒办提升禁毒社会治理数字化现代化水平发挥了积极作用。2018年平台上线以来,已覆盖全国21万所中小学学校、8600多万在校学生,累计完成在线学习禁毒知识超过1.91亿课时,开创了数字时代“互联网+禁毒”的新局面。

此外,杭州市临安区禁毒委员会办公室专职副主任徐凯军、绍兴市公安局禁毒支队副支队长史炜、杭州海关所属钱江海关驻邮局办事处监管一科科长袁见、湖州市吴兴区朝阳街道都市家园社区党委书记曹蓉等4人,荣获全国禁毒工作先进个人荣誉称号。

浙江封存禁毒二十年档案 首次对外公布“二十年二十案”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 黄龙

休刊启事

端午节期间,本报休刊一期,即:6月25日(星期四)休刊,6月26日(星期五)的《浙江法制报》调整到6月28日(星期日)出版。

敬请关注。

本报编辑中心

本报讯 20年前的6月,浙江省公安厅刑侦查处缉毒科正式改建禁毒处,标志着浙江禁毒工作迈入新阶段。为纪念浙江禁毒20年取得的显著成果,以及一代又一代禁毒人付出的不懈努力,23日下午,浙江“禁毒档案二十年”档案封存仪式在杭州举行。

仪式上,省档案馆封存了浙江禁毒史上一批具有重要纪念意义的珍贵档案资料,包括首次对外公布的浙江禁毒“二十年

二十案”、参加禁毒工作超20年的禁毒工作者讲述禁毒心路历程的视频档案、禁毒一线工作的照片档案等。

仪式现场的桌子上,还摆放了很多毒品仿真样品——“奶茶粉”、“摇头丸”、“跳跳糖”、“冰毒”……共计44种,还原了20年来全省公安禁毒部门在一线执法中缴获的各种毒品种类。

仪式上还首次对外发布了全省首部禁

毒题材长篇纪实——云和县公安局禁毒民警刘远江创作的《二胖说毒》。这本书记述了曾经吸毒成“魔”的蓝伟明,在云和县公安局禁毒大



队民警的帮助下,戒掉毒瘾,转而服务禁毒人民战争的真实故事。

仪式结束后,记者从浙江警方详细了解了首次对外公布的“二十年二十案”,选取了其中3个不同领域的禁毒故事,个个惊心动魄。

(下转2版)

寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571—
85933775

浙商广审文广〔2020〕0024号 本品不能代替药物
不适宜人群: 儿童、孕妇、哺乳期妇女